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ΤΑΞΗ: 3
η
 ΤΑΞΗ ΕΠΑ.Λ. (Α΄ – Β΄ ΟΜΑ∆Α) 

ΜΑΘΗΜΑ: ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ / ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑΣ 
 

Ηµεροµηνία: Μ. Τετάρτη 16 Απριλίου 2014 

∆ιάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1
ο
  

Α. 1. δ 
2. α 
3. γ 

4. α 
5. β 

 
Β. 1. Λ 

2. Λ 
3. Σ 
4. Λ 

5. Σ 
 
Γ. α = 2 

β = 1 

γ = 4 
δ = 3 
ε = 5 

 

 

ΘΕΜΑ 2
ο
  

Α. Σελ 97 σχολικού βιβλίου. 
Β. Σελ 295 σχολικού βιβλίου. 

Γ. Σελ 52 σχολικού βιβλίου. 
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ΘΕΜΑ 3
ο
  

1. Ονοµαστική ισχύς είναι η µηχανική ισχύς που αποδίδει στον άξονα του. 

 

Τον=
n

P 55.9
=

ό

Wx

λεπτστρ /1000

55.910000
=95.5Nm 

Επειδή η ροπή εκκίνησης είναι: 
 

Τεκκ = 0.5Τον = 0.5x95.5Νm = 47.75 Nm 

 
Συµπεράνουµε ότι ο κινητήρας δεν µπορεί να εκκινήσει φορτίο 100 Νm. 
Όταν δηλαδή η ροπή του φορτίου είναι µεγαλύτερη από τη ροπή εκκίνησης ο 
κινητήρας δεν ξεκινάει ,ούτε εν κενώ, ούτε σε φορτίο. 

 

2. Είναι: U1N=6000V,U1K=240V και Ι2Ν = 180 A 
 

Άρα: 

Α. uk%= 100

1

1

N

K

U

U
= 4100
6000

240
=

V

V
 ή uk = 4% 

Β. Ι2Κ= 100

%

2

k

n

u

I
= A

A
4500100

4

180
=   

Γ. Κ=
V

V

U

U

400

6000

2

1
= =15 

 

 

ΘΕΜΑ 4
ο
  

A. Εα1 = U-IT1 RT = 500V-50A x1Ω = 450V άρα Εα1 = 450V 

 

B. Pδ = ΕαΙΤ1 = 450Vx50A = 22500W άρα Pδ = 22500W 

 

Γ. Από τη σχέση: 
Τ = Κ1ΦΙΤ 

 
Συµπεραίνουµε ότι (αφού τα Κ1 και Φ είναι σταθερά )για ½ ροπής ο κινητήρας 
θα απορροφά το ½ της εντάσεως που απορροφούσε προηγούµενα: 

 

ΙΤ2 = A25
2

50
=  
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Άρα: Εα2=U-IT2 RT =500V-25Ax1Ω=475V άρα Εα2=475V 

 
Για να βρούµε την νέα ταχύτητα του κινητήρα χρησιµοποιούµε τις σχέσεις: 
 

Εα1=ΚΦn1 

Εα2=ΚΦn2 

 
Aπό τις οποίες προκύπτει:  

 

n2=n1. 
1

2

Ea

Ea
 =1800x min/1900min/

450

475
στρστρ =  

 
 


